



中華民國六年九月五日出版

中國中央圖書館
NATIONAL CENTRAL LIBRARY
CHINA

總理遺像

革命尚未成功



同志仍須努力

總理遺囑

余致力國民革命凡四十年其目的在求中國之自由平等積四十年之經驗深知欲達到此目的必須喚起民眾及聯合世界上和平等待我之民族共同奮鬥

現在革命尚未成功凡我同志務須依照余所著建國方略建國大綱三民主義及第一次全國代表大會宣言繼續努力以求貫澈最近主張開國民會議及廢除不平等條約尤須於最短期間促其實現是所至囑

蘇陰謀禍害遠東協助其匪造反

孫科氏堅主步力根絕中國赤禍

中華社廣卅電：國民政府副主席孫科對中央社記者稱，中國因與蘇俄之關係而造出國家之危機，較日本所製造之東北事件尤為嚴重。其匪造禍更深。

日本所造出之東北事件，破壞世界和平，造成第二次大戰，日本侵華時期，與其合作之漢奸，為中國極少數敗類，但現在中國其匪所造出之國家危機，較前更深，其匪係一具有國際性之匪徒，由民主同盟作外圍之墻籬，由莫斯科作後台老板。

蘇俄禍亂之源

美設計練新軍

孫氏稱，世界戰事結束已兩年矣，凡要求美國由華完全撤退，孫氏稱，

但並無和平仍未能建立，蘇俄在聯合國中仍堅持使用否決權，其他民主國家所企望之和平，而因不能獲得蘇俄與其他民主國家不能合作，發增加双方之不安與猜疑。

共匪鼓動反美

據孫氏稱：美國在華並無帝國主義或其他秘密之陰謀，但共匪鼓動反美運動，由民主同盟推風助浪，可能此項反美運動係由蘇俄在背

現在美軍自無政治上之理由在華駐紮，但現在僅有少數之海軍與陸軍代表團分駐南京與青島，為中國設計訓練新軍。

蘇俄違背條約

孫氏指出蘇俄不履行中蘇條約由旅順撤兵，大連原規定自由港，但現在完全由蘇俄佔領，即中國之視察團與美國之商船，均拒絕前往。

解決共匪三法

依孫氏之意見，解決中國共匪只有三項方法，第一、共匪放棄武力政策，第二、共匪完全統制中國，第三、根絕赤禍。

共黨可以剷除

孫氏對第三條亦加以說明，共產主義與共產黨唐密分別來講，渠贊

成魏德邁將軍在其聲明書中所稱共產主義是不能用軍事力量解決，但共產黨與其軍事活動，只要政府與人民密切合作，則可将其剷除，否則中國將不成為一個國家。

香港共匪份子 套取賬款阻礙賑災

(舊聞通訊)粵省新聞叢志：此次兩廣水灾，各僑團僑胞組織廣九各累賑灾會，發動籌賑該會成立以來，工作進行，極為順利，收到各方捐款頗多，其匪份子林平、方方、及李濟深等，竟乘此水灾之機會，蒙表荒謬之言論，企圖收買人心，一面演沐其黨羽游說各社團，勿將賬款交各累賬，而送至東華三院散賬或逕灌內地，其目的不外設法套取賬款，以

轉交內地共匪，現共匪乘机在其机

歐靴腳踏車夫

閩報華商報，已發起募捐，動各界
救災，僑團捐款，將集交可靠之救濟
機關，但未明言何機關，益足証明其
套取賬款之陰謀。又民明南方總支
部及廣東支部，致公黨等首要份
子，日來亦分別發表談話，破壞賬灾
工作，並反對政府之征兵等政策，為
共匪作應声虫。

在美僑胞匯款

可以美鈔存戶銀行

(南京通訊)當局討論政訂外匯營
理辦法時，對僑匯事特別重視，並設
法予以特殊便利。聞在美僑胞匯款
回國，得以美鈔起匯，匯回祖國後，亦
可以美鈔存入銀行。

澳門警察行兌

(澳門通訊)日前有腳踏車夫李文
彬，由石岐駕車赴澳，至澳累同，被
方，被澳警指為違例不受檢查，予以
殴打，李受傷倒地，旋送醫院療治，半
途因傷重薨命。我方民眾聞訊，憤怒
異常，嘗將閩網包围，阻止貨物進出，
後經我當局勸導，秩序始告恢復。澳
警所長沙加龍於事發後，深表遺憾，
並請我方派區會同驗明死因，依法
解決。李氏屍體經世累法院檢察官
偕同醫生剖驗，證明確係脾部受傷
破裂致命。先警蘇沙現由警所扣押，
將依法嚴懲，遺族亦予以撫卹。澳累
閩聞已解除封鎖，交通恢復常態。

蔣主席蒞臨廬山居民夾道歡迎

海軍進攻魯東要港龍口

南京電：據徐卅電稱，政府海軍
已經開始猛攻烟台西面廿哩之共匪所控制之要港龍口。

蔣主席抵韶嶺

南京電：蔣主席夫婦本月一日

下午自南京乘機蒞臨江西廬山

嶺民眾夾道歡迎並開歡迎大會。據

詞係方面報，蔣主席夫婦將在韶嶺小住，回抵南京以後，即將公佈若干嚴屬之政治及經濟改革措施。

毛朱自陝逃晉

監院提出建議

制止貪污行為

南京電：毛澤東、朱德見陝北大

勢已去，聞已於本月十二日晚由綏

聯合社南京電：監察院今向政

府提出制止貪污獎勵節省經費之計

德循無定河率騎萬餘卒渡逃晉。

淮河兩岸國軍南北呼應夾擊殘匪

大別山下援軍開到展開大殲滅戰

南京電：據保定訊，共匪所設之「晉冀豫邊區政府」近嚴令匪部召開反眾大會，並起自動獻金運動，在所有共匪控制區，凡稍有資產之同胞，在共匪淫威之下，咸感不安。據共匪宣傳，將以獻金之全部向某國購買毒機及新武器，以實行其禍國殃民之政策。

國軍已密嚴戒備，收復五十餘縣。

國軍攻勢，至為順利，計最近收復縣城已有五十二縣，一自市，收復區域，將達全省之一半，現在正積極組織保安團隊，以保地方安靜。

河北戰況平靜

南京電：豫冀魯三省近日剿匪匪犯石莊敗退。

軍事情形，綜合敘述如次。

山東方面

由梁贊渡及元羅山北上，機動國

軍，上月廿九日攻佔大道溝及小道

溝，會合北上之國軍，攻佔諸城並掃蕩諸城附近之殘餘共匪，共匪現向

孫仲連赴涿縣

察，副參謀長鄭朝凱隨行。保定縱靖

孫連仲將軍一日率車到涿縣視

分署副主任鄭孔祥，昨到漢口。

羅山進攻。南路國軍進入固始，已將

皖豫邊境激戰

該城克復。

飛機空炸羅山

臨泉阜陽激戰

安徽河南邊境戰事，國軍反攻部隊，已克復穀上，昨國軍出動飛機到羅山南部轟炸。據軍事方面觀察，劉伯誠殘部，將會向河南湖北間之大小羅山奔逃，然後向西亂擾。

河南南部之大殲滅戰，正在激烈進行，��局已急轉直下，大別山東北國軍正源源增援，現在淮河兩岸之國軍南北呼應，正以雷霆萬鈞之勢，向劉伯誠殘部首尾夾擊。

息縣開始收復

正陽之圍已解

北路國軍收復息縣，並繼續向南推進，正陽之圍業已解除，國軍正向

共匪約千餘於上月廿九日進犯臨泉，現正在城郊激戰中。又前日共匪千餘曾圍攻阜陽，現仍激戰。

水旱災及三百縣

華難民二千餘萬

(中華新聞社南京電) 捷報國府宣傳局長董顯光称，中國因水旱灾及而影響之地區達三百一十縣，及兩省市，而被災人民超過二千二百萬人。

我接收八日艦

同上青島電：今此間海軍當局

已正式接收日本償華之戰艦八艘。一共建數為八千噸，但該艦等有武裝，業經於交華前即已卸去。

俄船違反禁令滯留上海

外蒙偷移國界侵佔寧夏富地

合眾社南京電：據桂嶺電稱，

蔣主席抵廬山後，即召集国民党高級負責人員舉行會議，討論該黨與三民主義青年團合併問題。

聯合社上海電：中央社寧夏北
部通訊稱，外蒙古擅將外蒙英寧夏
支累地向南侵移，中國原在庫推山
以北之地累塊竟被外蒙移至該山
之南，該地為寧夏最富庶之區。

寧夏通新疆公路，自寧夏至青

國港口

尼姑與傳教士

海一段工程，年内可照原定計劃通
車，其大部分工程，將告完竣。

俄船違反禁令

擋淺上海港口

聯合社上海電：俄船伊利基號

自海參威開出，途經大連，現已抵此，
內中搭客廿七名，該船此行，擬接一

千名俄僑由江返俄，中國政府今已
禁止該廿七名搭客上岸。華方此項
措施，係执行最近所公布之兩項禁
令，一為開閉大連，任何國船隻，不能
前往大連，另一為凡違反禁令前往
東北港口之外船，一律禁止訪問中

升七名非俄籍之搭客，現該船船
上，渠等可能由原船送返大連或海
參威。據上海字林西報稱，該搭客多

為美國尼姑及傳教士。但中國方面
否認有美國人在船上。

又訊：中國政府將不准許俄船
伊利基號載俄僑返國。

大批俄僑上船

合眾社上海電：上國俄國領館
當局命令俄僑一千五百名登俄輪
伊利基號，該俄船因違反中國之禁
令尚未領到進出港單，外交部駐沪
辦事處主任陳國樞稱，渠已將此案
呈報南京，現正候指示，是否准許該
船明日啟航赴海參威。

我向俄提抗議

中華社上海電：俄船違反中國
禁令，往來於大連上海間，中國政府
已在俄當局提出抗議。

陳誠抵瀋就職

中華社瀋陽電：國軍參謀總長
陳誠將軍已就任行轅主任。其致詞
中清楚說明：

其主要任務在於實行國府之政
策——全面壓制共匪叛亂，並要
求軍政各級人員官兵遵守紀律。

英公主禧婚禮物

國府正在準備中

美聯社南京電：今外交部致電
江西省府，對中國致送英公主伊利
莎墨婚禮之特製磁器，加以監工以
便準時製就運送赴英。

中英通知美國願參會議

合眾社美京電：美國邀請中英兩
國均已表示願參加該會，獨俄未有

回音，麥肯定下週一答。

國軍陸空兩面部隊夾擊下

劉伯誠匪逼入皖鄂边境山區中

合眾社南京電：劉伯誠股匪現正在我空軍轟炸監視中。

已陷入皖鄂邊區中，並遭國軍陸空

固始再度克復

西方之進攻。

據漢口來電稱：國軍在湖北境內之形勢，已有最大之改善，該地高級負責者已飛往牯嶺晉謁蔣主席報告一切。

山地共匪被圍

共匪已在湖北之麻城與安徽之

立煌兩山地中被包圍。另有一小股

匪徒曾竄至黃陂附近，葉已遭消滅。

空軍出動轟炸

河南南部竄至麻城及安陽之共

匪八千餘，連日來不勝被我空軍襲

炸，死傷慘重。共匪竊擾湖北之行動，

階段，國軍正在作新部署。

七慘重。

立煌附近激戰

共匪三洞縱隊殘餘部隊竄抵立

煌附近地區，國軍正在兜剿中。

平漢路東進國軍於一日收復漢店（羅山西南部）此局已甚展到新

陳庚匪渡黃河

南京電：河南西部自從共匪陳庚二度渡河以後，洛陽與陝縣間之鐵路被破壞數段，陝西到河南之交通遭受阻礙。

黨團七百代表會商合組問題

四中會九日在南京舉行

南京電：國民黨第六屆中央執行委員會第四次大會與三民主義青年團聯合會，九日在此間國民大會堂開幕。

會日期定五日

此次會議日期將達五日，頭兩日

黨團兩方代表將討論合組問題，其餘三日將討論重要黨務。

人事將有更動

代表約七百人

出席代表將超過七百人，內中多為省縣黨部書記長與三民主義青年团及其支部書記。

討論對日和約

南京電：我國對於對日和約草案之擬訂工作，已到最後階段，現除若干有關賠償及其他技術方面問題，尚未決定外，和約草案大致完稿。

俟對日和約草案審議委員會在最短期間之內加以審議及修正，並經國民黨四中全會討論後，即提請當局及中樞政務會議，以便作最後決定，以作對日和會上，我國之具體主張。

南京電：國民黨四中全會即將開幕，各中委現已開始向中央黨部

告，三民主義青年團中央幹事與監察亦陸續抵京，其他如各省縣支部，凡不称職之官吏，決一律淘汰，行政幹事，亦準備列崙，此次會議，其任務較歷屆黨部會議為重要，國民代表大會年尾即將舉行，國民黨於選政於目前，對於以社治國工作之檢討，獎未來協助建國大業之計劃，諸待澈底研究。

晋两省委免職

及地方之政府官吏，均將有新調整，院第十九次會中，將各省無能官吏十二人免職，其中多為省府委員或廳長，茲將免職及新任之官吏名單列后：

刷薪內政各級官吏逐步調整
七省撤換不稱職省府委員

(一) 山西省政府委員兼民政廳長
孫仰敬及委員嚴廷璣，于尚謙均予免職，改任解光俊，裴青，良公厚為山西省政府委員，並以委員李嘉兼任該省政府民政廳廳長。

黑財廳長去職

(二) 賴卅省委員兼財政廳長葉迪民，委員何赤夫，均予免職，任命羅漢樞為貴卅省委員兼財政廳長。

第十九軍軍長柳廷芳，因故被撤職查办，該軍軍長所遺職務，現由副軍長楊懷虛代理。

南京電：政府現決心刷新內政，並已拟就詳密計劃，逐步實施，中央

汪孝倫不稱職

(三) 安徽省政府兼教育廳長汪季論免職，任命戴化為安徽省政府兼教育廳長。

吉財換新人

(四) 吉林省政府委員兼財政廳長王如華免職，兼任，任命張守全為吉林省政務委員兼財政廳長。

熱一省委免職

(五) 热河省政府委員王恆生免職，改任蕭宗岳為熱河省政府委員。

馬叙倫又任官

(六) 青海省政府委員胡宗漢免職，任命馬叙倫為青海省政務委員。

寧夏省委調整

(七) 宁夏省政府委員馬如龍免職，任命許宗宏為寧夏省政府委員。

(八) 重慶市政府社會局長余鴻起

免職，遣缺任命趙幹先繼任。

瀋陽市長易人

(九) 任命姚澄文為瀋陽市市長。
(十) 水利部白河工程局長俞士幹免職，任命朱光繼任。

全國厲行節約

合眾社南京電：行政院今公佈厲行節約令，限制公私消費，各機關之用人，將予裁減，其他如食物、汽油、奢侈品、及新聞紙等，均將限制消費。此令之施行，務使每人所得平等，並藉此可以節省外匯。

△ 外長王世杰將往美出席聯合國二次大會，青年黨周健群及民社黨馮進白為王氏技術顧問同行赴美。

中蘇將自行解決大連問題

合眾社南京電：中國外交部今宣稱，中國將與蘇俄自行解決大連

教皇駐華公使之懇請，已准許該國女傳教士上岸。

問題暫不拟向聯合國安全理事會

提訴此案，外交部此項聲明，深合夏

國民參政會，該會前曾建議政府將

大連問題提請聯合國安全理事會

討論。外交部聲明中称，蔣主席於七

七時曾称，在未獲得蘇俄參預中國內戰之証明前，中國暫不將此案提交聯合國。

男女教士上岸

合眾社南京電：俄船伊利基號

違反中國禁令，由海參威開赴途經

大連，駛抵上海，中國政府禁止該船

搭客上岸，致該船中之尼姑與傳教

士被迫船中，無法登陸，中國政府徇

朱劍鴻痛斥其匪叛亂賣國內暴
費罰款十倍，以示譴戒。

聯合社南京電：前共軍將領朱
劍鴻，目前率領部眾二千餘人，又正
來蘇，朱氏現已抵達南京。

據稱，中國共匪往常收聽莫斯科
有閑指示之廣播，所以共匪之一切
活動，完全是執行蘇俄政策，蘇俄不
斷發施號令，命共匪糾集中國土地。

朱氏對記者敘述其匪之戰術，據稱其匪均有輕武裝，每一匪徒訓練夜行四十哩。其匪之行政機構甚小，工礦均係流動性，無固定地址。其工礦常拆除由驥馬載運。

據朱氏稱，其匪每師均有小軍火工礦一所，其原有之工礦，每週可造一千枝子彈，及足夠之手榴彈與地雷。其匪之氣焰高丈，在於其組織力，宣傳及欺騙貧窮者。

渠並稱曾晤其匪之蘇俄顧問多，次渠形容其為專家。

朱氏稱，渠已向蔣主席請求，准許其應用其經驗，对付其匪之戰術，政府現已指派其在河北境內三區內消滅其匪之重要將領。於抗日期間，在平津保三角區內作戰，後轉赴熱

河為其匪作戰，渠現已洞悉其匪執行蘇俄命令，出賣祖國，激於愛國大義，故率部向國軍投誠。

懸掛俄國紅旗

長春電：共匪曾於八月一日，在哈爾濱召開滿東北行政委員會會議，匪首林彪、呂正操等均出席，決定武裝解放區，武裝人民精神，武裝人民財產，擴大參軍運動。

會後並通電蘇俄，感謝多方援助，更易國旗決議，改懸蘇俄國旗，亦包括在內。

徵薪額僅需美金兩仙

美聯社南京電：今此間消息，按照國府新綱節約法令，辦事用費，不准超過八百元，折合市價僅美金兩仙，其凍寢屬空前云。

編後語

△本期為紀念本報出版兩週年，附贈特刊。五十年來本黨與中國之關係，詞文以醉讀者諸君愛護之雅意。查本期贈刊，五十年來本黨與中國之關係一文，係駐往治城唐副領事京郵於三十四年五月五日應駐首屬蘇利南國民黨部之請，參加該黨部新所開幕慶典時之講詞，文中因國民黨五十年來史略及其中國未來之關係，均有詳澈之論述，為不可多得之文獻，茲商得唐副領事同意，先予印行特刊附贈。

△本报第三屆出版，為光緒內容，趕見除照原有各欄外，增設中國海軍及東北問題等二欄，俾備曉能登

悉我國目前海軍發展情形，研究海事常議。關於東北問題，稿內謹責呼可遠視我國東北問題之本質，又葉近之動態，以上二欄各項材料，理由政府陸續守到供應，不日可使讀者見矣。

此外為拟每期附刊國語初學本識一張或二張，商請吳華呂領事新造若成之國語學習初步一書，每期刊出，俾讀者按期彙集成本，切寔學習。

△本报下週暫停出版一次，以備改寫封面，各種廣告及編排各欄次序，定期九月廿九日經刊一百零七期，祈讀者諸君留意。

楊三友號

Yong Sam Yau

14. Lombard & Prince Street, G'town,
British Guiana, Phone 722

本號近由祖國搬到大帮唐山什貨，各
種名茶、醬料、萬金油、如意油、毛筆、墨
條、陳皮、王老吉涼茶、甘和茶、甘露茶、麻
雀牌、天九牌、十五湖紙牌、理中丸、消腎丸、
清補涼及一切補品，應有尽有，貨目太
多，恕不盡錄。

諸君賜顧，特別優待。

本號主人楊三友謹白

電話：七二二

名譽社長 梁紹文

社長 楊興

總編輯 馮劍雄

英文編輯 倪志元

溫漢生

陳仕昇人

曹錦昌

楊一梅

黃純希

—— 創辦人 ——

梁紹文 唐京軒 每週閱
曹錦昌 游恩 全冊八元
魏觀綉 游漢生 全冊八元
鄧瑞榮 倪志元 全冊八元
蘇成洪 曹錦昌 全冊八元
陳天養 陳仕昇 全冊八元
蘇炳池 陳天養 全冊八元
蘇汝功 陳仕昇 全冊八元
黃東明 星達每外分冊二元
楊一梅 邱達每外分冊二元
版出一期費郵集算計另付一角
——

溫福號 H. WOON FOO

Longden And
Broal Street.
Georgetown,
British Guiana.

新嘉坡酒家 NEW CITY RESTAURANT

Regent Street,
Georgetown,
B. G.

—— 編輯兼印刷 ——

The Chinese Weekly
43, High Street. Werk-en-Rust.
Georgetown. British Guiana

上等飲品

四季咸宜

